

---

---

## Пам'яті вченого-методиста

### Рецензія на біобібліографічний покажчик "Ніла Йосипівна Волошина"

**В. В. Халін,**

завідувач кафедри

дидактичної лінгвістики та літературознавства

Житомирського державного університету ім. Івана Франка

**А. М. Лісовський,**

доцент кафедри

Державна науково-педагогічна бібліотека імені В. О. Сухомлинського у свій час розпочала створення особливого покажчика, присвяченого ювілярам Національної академії педагогічних наук України. Один з таких покажчиків під номером 28, що висвітлює життя і діяльність Ніли Йосипівни Волошиної — доктора педагогічних наук, професора, члена-кореспондента НАПН, заслуженого діяча науки і техніки України, був виданий у 2010 році, до її 70-річного ювілею.

На жаль, рік ювілею став і роком смерті ювіляра, а біобібліографічний покажчик — книгою пам'яті про людину, яка уже пішла від нас, залишивши глибокий слід у душах і ділах багатьох учителів, науковців, у педагогічній науці в цілому.

Читаючи книгу, на обкладинці якої кольоровий портрет покійної, а під ним — суворий, як на пам'ятній дошці, підпис: "Ніла Йосипівна Волошина" — хочеться сказати добре слово подяки за дбайливу, старанну і продуману підготовку видання до друку, високий професіоналізм і наукову компетентність працівникам згаданої бібліотеки, а саме:

— упорядникам: Павленко Т. С., Карій С. В., Бондаренко В. В.;

— редакторам: Роговій П. І., Пономаренко Л. Д., Зозулі С. М.;

— науковому рецензенту: к. п. н. Логвіненко Н. М.

Структура покажчика продумана так, що його розділи охоплюють всі особливості багатогранної діяльності ювіляра, розкривають її високі людські якості, духовний і душевний потенціал.

У книзі вміщено спогади колег, учнів Ніли Йосипівни, її аспірантів і докторантів — людей, що піднялися до високих вершин педагогічної науки, і в забезпеченні їх наукового зростання важливу роль відіграла її допомога, керівництво написанням кандидатських дисертацій, консультації докторантам, допомога вчителям і працівникам освіти.

Не можна не погодитися з кандидатами педагогічних наук Наталією Логовіненко та Світланою Паламар, які вбачають найголовнішу рису Ніли Йосипівни в її вмінні любити людей, поважати кожного з них уже за те, що він — людина.

Із робіт колег Ніли Йосипівни, її докторантів і аспірантів, що ввійшли до збірника, вимальовується образ невтомного вченого, людини високого наукового потенціалу, яка зробила вагомий внесок у розвиток методичної науки і шкільної практики, у вироблення стратегії літературної освіти в Україні, етичного, естетичного і громадянського виховання учнів засобами рідної літератури.

Багатство її душі, науковий подвиг, високі якості громадянина — вірної дочки українського народу — знайшли відображення не тільки в її численних наукових роботах, підручниках для школи, у розкритті сутності і завдання літературної освіти, у зустрічах з учителями, виступах на конференціях, курсах і т. д., але й у підготовці кадрів для вищої школи України — докторів і кандидатів педагогічних наук.

Її науковий і педагогічний талант проявився у підготовці 39 кандидатів і 4 докторів наук, а теми захищених ними дисертацій охоплюють найважливіші проблеми літературного життя школи і ВНЗ.

Це особливо переконливо розкриває рецензований покажчик, де вміщено основні відомості про сутність, новизну, особливості і наукове значення кожного дисертаційного дослідження, зробленого під керівництвом, з консультативною допомогою Ніли Йосипівни.

Тому своїм змістом і структурою рецензована книга переростає межі бібліографічного покажчика і виступає як енциклопедія наукового пошуку методики літератури за сорокалітній період, коли жила і творила людина, якій присвячено цей біобібліографічний покажчик. Кращого пам'ятника, мабуть, у світі не буває.